



## 嘉兴市领导赴平湖市 驻点督导防汛防台工作

■嘉兴日报记者 俞佩忠 记者 胡佳英

本报讯 昨天,嘉兴市委副书记、政法委书记帅燮琅率市级相关部门负责人,赴平湖市驻点督导第12号台风“梅花”防御工作。平湖市领导仲旭东、毛捷陪同。

“公司生产、储存和运输各环节有没有做好安全应急预案?”在独山港镇,帅燮琅首先来到浙江卫星能源有限公司,详细了解防汛防台工作情况,要求企业进一步完善预案,配足应急物资,确保第一时间拉得出、用得上。随后实地检查独山港海塘,认真查看水文情况,要求坚持底线思维、极限思维,扎实做好防汛防台各项工作,全力以赴严防死守,确保万无一失。

来到曹桥街道临时安置点,帅燮琅检查了设施设备、物资储备、人员安置等情况,要求在做好疫情防控的同时,不断完善生活服务保障功能,让群众住得安心、舒心、放心。在曹桥街道野马村圩区闸站,帅燮琅实地检查中控系统运转情况,要求密切关注天气变化,强化实时监控,确保水闸等水利设施正常运行。

保水闸等水利设施正常运行。

在平湖市防汛防台抗旱指挥部,帅燮琅认真听取了防汛防台工作情况汇报。他指出,“梅花”台风来势汹汹,平湖市地处嘉兴抗台最前线,要牢固树立“三个不怕、四个宁可”的理念,坚决打赢防汛防台大战硬仗。一要认识到位,从最坏处着眼,做最充分准备,向最好处努力,全力实现“不死人、少伤人、少损失”目标。二要管控到位,全面做好人员转移避险、海域安全、城市运行、安全生产等各项工作,细化风险管控环节和管控单元,确保无漏洞、无死角。三要预案到位,完善防汛防台应急预案,逐一明确防御标准、工作规范、岗位职责,确保一旦有事能够及时响应、高效处置。四要宣传到位,及时准确发布风情、雨情、水情及防灾避险等信息,发动群众积极参与防汛防台,众志成城打好“人民战争”。五要责任到位,各级领导干部要下沉一线、靠前指挥,做到守土有责、守土负责、守土尽责。六要指挥调度到位,完善顺畅高效应急指挥体系,强化闭环应对处置,全力保障人民群众生命财产安全。

## 平湖应急救援力量严阵以待

■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣 纪亚千

本报讯 “梅花”携风带雨气势汹汹,将出现大暴雨甚至特大暴雨并伴随大风天气,我市于9月13日21时启动防台风Ⅰ级响应。面对台风,平湖以主动迎战的姿态,全市上下各应急救援力量均已到位,全力守护好人民群众的生命财产安全,有效减少台风带来的损害。

“9月13日上午,我们收到通知后立刻全员到位备勤,随时准备出发开展应急救援工作。”新仓镇应急管理队城管分队队长朱连明说,到位后他们立刻排好了计划表,并在晚上安排了一半的人员值守。“13日晚上,我们还分出部分值守人员,与镇上其他应急力量共同看护转移人员,为他们提供必要的守护以及配套的服务。”朱连明说。迎战台风,朱连明和他的队员们做好了充足的准备。有的队员补充装沙袋,有的队员扛着沙袋填补沿街商铺地势低的地方……准备物资,做好防范,新仓镇应急力量跑到台风前面。“我们在备勤的同时尽量准备好前期工作,积蓄充足的力量,尽可能地减少台风带来的损失。”朱连明说,目前他们已使用近200只沙袋,100多只备用沙袋。除了预防大雨带来的洪涝灾害外,朱连明和他的

队员们还将辖区内的广告牌、横幅、瓜棚等物品拆除,避免台风造成其他风险等。

不只是新仓镇,我市其他镇街道也做好了充足的准备,将应急救援力量下沉到基层一线。“台风Ⅲ级响应后我们立刻召集所有消防人员立即到岗备勤。”林埭镇应急管理负责人史明根说,作为林埭镇消防力量的一员,他和他的队员们睡在单位,24小时随时待命。“我们分出了一半的成员晚上执勤,用于应对突发事件,其余队员则阶段性地到路面开展巡查,及时排除一些安全隐患。”史明根说。作为林埭镇应急救援力量的一份子,史明根和他的队员随时准备前往一线抗洪抢险。“只要警报铃声一响,我们就会用最快速度前往需要我们的地方。”史明根说,同时他们也已经准备了充足的物资,确保“防大汛、抗大灾”任务的顺利完成。目前,林埭镇已经组织起了17支应急救援队伍,共计340多人。

抢险救灾,同舟共济。我市组建的多支抢险救灾队伍集结完毕,消防、武警、民兵、公安、电力、通信、供水等力量24小时待命。此外,平湖市景舟救援中心、平湖市曙光应急救援中心等社会组织也已准备待发。平湖全市上下的应急救援力量已拧成一股绳,时刻做好应急救援准备。

## “你们给的新家,风雨都压不垮!”

当湖党员“逆风而行”解民忧

■记者 荣怡婷 通讯员 张金峰

本报讯 台风橙色预警持续生效,狂风暴雨接踵而来……9月13日21时,全市迅速启动防台风Ⅰ级响应。面对来势汹汹的台风“梅花”,我市上下提高警惕不松懈,争分夺秒做好排查隐患工作。为确保辖区内群众生命财产安全,当湖街道党员干部“逆风而行”,上演一幕幕防汛抗台的暖心画面。

早在Ⅰ级预警前,东湖社区党委书记张小婷和社区干部们便第一时间转移了辖区在建工地民工172名。想着他们晚上都在搬运睡觉的物资,都没来得及吃上一口热乎的饭菜,社区干部准备给民工们送去几箱泡面,却不料被张小婷拦了下来。原来在文涛中学临时避灾点走访的时候,细心的张小婷注意到,因为台风停课,后勤工作人员也放假了,安置点没有热水供应。张小婷立马驱车赶到附近的超市,自掏腰包买了满满当当一大袋子的面包,顺带着捎上了几箱矿泉水,向着偌大的体育场出发。“热水会有的,先来口面包。”饿了许久不知如何是好的民工朋

友们,看见了风雨中张小婷送来的面包,脸上挂满了微笑。

“胡叔,台风马上就要来了,您老注意安全,尽量不要出门哦。”虹霓村党委副书记、第一网格长周萍在“梅花”来临前夕,走访来到独居低保户胡叔的家里。此前,胡叔的房屋年久失修,下雨天窗户都会发出吱吱作响的声音,存在极大的安全隐患。所以每次台风来袭时,周萍惦记的就是胡叔家。但是前不久,通过“红色家园”项目实施,村党委联合爱心企业对胡叔的房子进行了加固改造,同时进行地面硬化、墙面白化,对卫生间和厨房环境进行了优化,并安装灯具、床桌椅衣柜等日常用品配备。胡叔的居住体验和幸福感指数,一下子提升了不少。“你们给的新家,风雨都压不垮了!”胡叔高兴地说道,在这个小小的“红色家园”里,洋溢着欢声笑语和面对台风的众志成城。

黄家浜村第二网格第5微网格员沈健看着稻田里倾泻而下的暴雨,心里惴惴不安,不禁想起了那个年年被淹的低洼涵洞口,那是南北两边村庄居民的必经之路,会影响周边1000余人出行。

下转 C2版

## 我市视频连线嘉兴汇报平湖防御台风“梅花”各项工作

# 坚持人民至上生命至上 交出防汛防台高分答卷

■记者 胡佳英

本报讯 昨天下午,我市视频连线嘉兴,汇报平湖各项防汛防台工作。嘉兴市委副书记、政法委书记帅燮琅在下沉督导我市防御台风“梅花”工作时强调,要强化极限思维,落实工作举措,担当作为、尽锐出战,在防御台风“梅花”这场大战大考中,打出平湖干部精气神,交出防汛防台高分答卷。市领导仲旭东、周军波、毛捷、胡泓浩、王李涛出席。

市委书记仲旭东部署我市防汛防台工作时指出,要极端高度重视,台风“梅花”来势汹汹,叠加天文大

潮,全市上下要以极限思维考虑极端情况,做最充分的准备,行最有力的举措。要强化组织领导,全市上下要全力以赴,全员上阵,党员干部要发挥先锋模范作用,迅速投入防汛防台第一线。要落实关键举措,要加强人员转移,安置点同步落实疫情防控和服务措施;要加大户外广告牌、行道树等隐患排查,避免高空坠物;要强化渔船渔民管理,落实海塘巡查“技防+人防”措施,杜绝上岸渔民私自返回船只;要紧盯高速涵洞、下穿隧道等区域,落实人员“一对一”管控,坚决防止内涝发生;要高度重视安全生产工作,落实企业

停产限产措施,有序引导员工减少流动。要全力应急救援,抢险救援物资要备足备好,抢险救援队伍要严阵以待,及时有效快速应对可能的突发情况。

帅燮琅强调,警觉性要进一步提高。台风“梅花”防御工作,是一次前所未有的挑战,平湖全市上下要牢固树立底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想和松懈心理,务必拿出前所未有的决心、前所未有的意志、前所未有的措施,应对这次挑战。工作要进一步到位。抢抓时间“窗口期”,确保重点人群应转尽转;坚持人民至上、生命至上,引导群众提高警惕、保

持警醒;坚决落实安全生产管理,有序组织企业采取停工停产等应对措施;建立应急预案,强化应急物资、救援人员储备,确保第一时间处置可能发生的风险;重视工作人员自身安全,提高风险防范意识;强化避灾点管理,跟进服务措施,严防疫情发生;排查涵洞、下穿隧道等重点区域,防止内涝发生;完善渔船进港管理,坚决防止渔民返回渔船。责任要进一步到位。平湖全市党员干部要进一步守土有责、守土尽责、守土担责,尽锐出战、全力以赴,在这场大战大考中,打出平湖干部的精气神,交出防御台风“梅花”的高分答卷。

## 下沉一线共风雨 平湖干部同担当

■记者 杨昊玥 通讯员 纪亚千 张丹燕 倪文文 姜俊霞

本报讯 强台风“梅花”来势汹汹,我市各级干部迅速下沉一线,全面落实各级领导干部包保责任制,不断压实责任、强化举措,共同筑起了防御台风的铜墙铁壁,全力确保人民群众生命财产安全。

为做好防御台风“梅花”工作,昨天一早,市邮政管理局的干部们就来到联挂的钟埭街道钟南社区,下沉网格,和社区的网格员、专职网格员一同开展巡查排险工作,特别是针对圩区内河道及保洁员停靠情况进行巡查。“快来人!有条木船,往水闸门漂过去了!”当市邮政管理局局长周其明和钟南社区第3网格网格员沈俊佳摸到孔家池圩区水闸门区域时,忽

然听到有人在大声呼喊。他们顺着声音找过去,看到距离圩区水闸门仅仅数米的地方,漂着一条木船,若是不及时打捞,极有可能会堵塞河道。

通过观察发现,这时水闸内外水位差已超过规定范围,不能开启水闸进行打捞,大大增加了打捞难度。在场的保洁员和网格员、专职网格员、联挂的干部们一经商量,决定用人工打捞的方式。他们立即找来了几根撑杆,从水闸门的一侧将沉船一点点地挪动到靠近岸坡的位置。由于船身没有地方可以绑绳子,最后他们只能采取一人拉着船身,其他人不断接力的方式,前后花了40多分钟,终于把沉船拉了上来。“还好及时发现了这条船,不然极易堵塞河道,若再碰上强降雨天气,对圩区水位会有严重影响。”钟南社区党委书记王龔说道。居民是否已全部安全转移?居

民家窗户是否牢固?高空易坠物品是否已全部收回?风雨天里,最不能忘的就是群众的安危和冷暖。在林埭社区老街,市总工会和林埭社区的干部们正挨家挨户地敲门,告知居民台风消息,要求他们及时转移。“我们老街建成时间久,老旧房屋比较多,居民大多是老年人和新居民,我们本着保护百姓人身安全的原则,应转尽转,做好各项工作。”林埭社区党委委员、居民委员会副主任刘斌说,待人员全部转移至避灾安置点后,他们会老街的每一户再进行逐一检查,确保人员全部转移到位。

“生命是无价的,我们要确保每一个人的生命安全。”独山港镇爱卫办主任孙飞轮作为全公亭社区的联挂组组长,时刻将辖区群众的安危系在心上。9月13日下午,刚开完防汛防台会议的他第一时间赶到全公亭

社区,带领17个联挂组工作人员,兵分三路对老街、卫生弄、大棚的居民进行上门宣传,告知他们要注意安全、减少外出。遇上危旧房屋居住人员或者独居老人,孙飞轮则耐心给他们做思想工作,将他们安全转移至全塘成校的避灾安置点。将转移的群众全部安置好后,孙飞轮也没有休息,马不停蹄地开始检查核实社区的台风应急预案。昨晚是台风登陆的关键时刻,孙飞轮就在社区通宵值守,和社区干部们一起守护一方百姓的平安。

风雨就是集结号,险情就是动员令。在防御台风“梅花”过程中,我市许许多多的干部和一线工作人员,以高度的责任心和满腔的热情,扎实的工作和过硬的作风,努力将群众损失降到最低,为百姓营造一个温馨的“避风港”。



## 迎战“梅花”

昨天,市区案山路上,施工单位工作人员正在拆除道路旁的围挡,减少台风影响。

■摄影 王强

## 群众自发守护家园 打赢防台人民战争

■记者 李雨婷 通讯员 倪颖 徐佳丽

本报讯 “这块木板要再锯掉2公分才能放进去。”“我们动作快点,那边还有几个闸口也要赶在中午之前弄好。”……昨天上午,记者来到广陈镇三红村的广陈塘徐泾港口时,徐小弟和几位村民正在为这里的闸口装上木板,防止台风“梅花”可能带来的大幅降水引起广陈塘水位上涨而让周边农房和稻田受到水淹影响。

“我们都是本村的,对这里的情况比较熟悉,一看台风要来了,就自觉地到村里集合了,全村这24个闸口每年都是我们封起来的。”徐小弟说。三红村是著名的网船村,不少村民家里还有着捕鱼的传统,这些闸口就是村民每年修理渔船进出的通

道。虽然便利,但也在台风季带来了一定的风险,所以每年在台风来临前,徐小弟他们都会自觉地做好应急准备工作。

“防御台风是大家的事,村干部忙不过来,我们就自告奋勇。”徐小弟说,从闸口的数量、地形到每个闸口所需木板的尺寸,再到封住闸口的流程、所需的物资,他们都了如指掌,能在最短的时间里堵住防汛“漏洞”。在这支队伍里,还有一位特殊的村民,他就是新居民孙金留。孙金留是村里的大包工,已经在三红村待了21年,如今说着一口地道平湖话的他,已经俨然把自己当成了“三红人”。“现在在家里也没事,就到村里看看,哪里需要我就去哪里。”孙金留说,9月13日晚上他就到村里值班到晚上12点,知道9月14日上午要封闸

口,他上午7点30分就到了村里帮忙,就想在这防台防汛中做点什么。

防汛防台不是党委政府的单向发力,而是干群之间的双向奔赴,是一场需要全民动员的人民战争。党员干部把人民群众的生命财产安全放在首位,人民群众也主动配合、鼎力支持。像徐小弟、孙金留这样的群众还有很多,在新埭镇牌楼村居家养老服务照料中心安置点里,热心村民陈留根就成了整个安置点的中坚力量。帮转移的群众量好体温、登记信息、送上饭菜……忙得不亦乐乎,一整天都没有停过。“听说要转移群众,安置点里又缺少人手,所以昨天下午5点多我就来了,就想着能给村干部减轻点负担,让他们去外面做好防台工作。”陈留根说,他来了之后就为大家铺好床铺、烧

好开水,希望能让转移群众在安置点里也能有一个温暖的家。现在安置点里的2名群众,睡有暖床、渴有热水、饿有小食,这都和陈留根周到的服务分不开。“在防台防汛面前,无论是需要转移的群众还是需要的力量支持,村民的支持度都很高,像老陈这样的力量加入进来,就大大减轻了我们的工作压力,让我们集中精力做好其他工作,非常感谢他们。”牌楼村党委副书记严方英说。

配合也是一种支持,参与也是一份力量。一呼百应、一倡百和,在这场防汛防台的人民战争中,无论是转移安置点还是风险隐患排查,都有人民群众积极支持参与的身影。全市上下众志成城、共克时艰,全民齐心协力为打赢这场台风防御之战凝心聚力。

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果 做崇德向善文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣